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 الإختبارات المعلمية و اللامعلمية في حالة عدة عينات مستقلة

 تمهيد

ر بحاااااثيرة ، منااااا    ث  (   اااااثة ثر ايجدااااا  3)في حاااااثيرة يجداااااحث نااااات املثحااااا  يناااااا     ث ااااا   ااااا   اااااتث    اااااثة 
ثن تكاااااهن لااااا م ام   اااااثة  ناهنااااا  ثق ثن تكاااااهن ل ثمااااا   اااااتث ن ث اااااثة م   ااااا  راحاااااتث ر  مااااا  ه ااااا   ا  ث ياااااا  
هااااااال لااااااا م ام  ث اااااااثة همعراااااااث،    اااااااحاة     ااااااا  ر     ااااااا  ث  لاااااااث ثر ثن تكاااااااهن مملثحااااااا   اااااااتث ن ث اااااااثة م اااااااتث 

ا  ث ياااا  هاااال لاااا م ا له ااااثة  ااااه    ااااثة  ااااا  م  ثر تله ااااثة ، مناااا   ااااله ا ناااا عاة ث ااااله  كااااهن ا اااات  لااااه 
 اااااااامن (  ناهناااااااا  ثر  ااااااااا  م )   ااااااااح ثر  ااااااااتث    ااااااااحاة ر بحاااااااااي ال  اااااااا  امل ثيااااااااثة ر ام  ناااااااا  هاااااااال ام   ااااااااثة 

 .ل ثم  ام ت ت  له ايرر لث اة يت ج ثهمهث في ل ا المحه 

 :لعدة عينات مستقلة الاختبارات اللامعلمية.أولا

 ( :إسميةبيانات )لعدة عينات مستقلة chi²إختبار  .1

حثمااااااا     ااااااا  راحتث حثمااااااا  ) ااااااا ا اعر لاااااااث   اااااااتث ا ااااااا  تا ثة  دملاااااااث   ام نااااااا   ام ااااااا  في المحاااااااثر  امااااااااثه   
ث ااااله بيانددددات اسددددمية  ر هشااااك  عدددددة عينددددات مسددددتقلة ح اااا  اكااااله ا اااا  تا   يجاااا م  في حثماااا  (    اااال

ه ضاااااهث ر  كااااهن ا ااااات   ااااله ا ااااا  تاع لااااا ا ايرر لااااث  لاااااه     ااااا   اااات  ا ااااا   ، ام   اااااثة ا ت ر اااا   اااااله 
 : م   له ر ، امص    ام ثم  

Chi ²= 
        

  
 

 ر امتي تاثرق  لى  df مي  ني حاثب ع ج  الح     chi²ر ه ت حاثب ن ل   -

(L-1)×(C-1 ) ر اماااااااتي  اااااااله ر  اااااااث اكاااااااله ا ااااااا   اج (1- اااااااتع ا ناااااااه )×(1- اااااااتع ا  لاااااااتث )ثق chi² 
  ميااااااا  اكاااااااله ا ااااااا   ثج  ااااااا    حااااااات  امن  ااااااا  ل α  =0.05ا ترمااااااا  هاااااااثم ل   لى  اااااااا ه  عيرمااااااا    ااااااال لاااااااه 

 (. لق رش ح      هلث في المحثر  اماثه  .)H1ثر H0امصن    ر املت م  

 :مثال
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 اااااث :ه ااااا       ااااا  تهجهاااااثة امنملااااا   اااااه ال  ااااا  ام  اااااهاة اماااااتي   ااااات هن  مااااا   شاااااثلت ث   اااااا ح  ااااا ا،  ناااااثعم
ام ثام اااااااا   ام  ااااااااهاة ا ج ل اااااااا  ام  هاة لاااااااال ثيجداااااااا  ام  ااااااااهاة  شااااااااثلتث هثم ااااااااال   م اااااااا   ااااااااله هاااااااال اعر  ااااااااث اة 

 ام  ه   ام  هاة الجزائ   ؟ 

ح اااااا  ااااااا ح لاااااا ا املاااااا  ام مااااااهع اعياااااااثي   ر ايرج لث  اااااا  حاااااااي ام  صاااااا    ماااااا  ايرج لااااااث    ماااااا  اماااااا ن   
 : مان   ريجثيت اعجثهثة يجثم ثلي

                        اعر  ث          
 ام  ص 

 ام  ه   ام  هاة ام  هاة ا ج ل  

 00 11  م  اعج لث 

 03 15  م  ام ن 

 11 00  مان 

لااااا  ل ثمااااا   ااااا ر   اة عيرمااااا   حصاااااثئ   في ا ااااا تثهثة ا  ااااا اع حااااااي ام  صااااا    ااااات  اااااا ه   :السددددد ال 
 .0.05امتيرم  

 :الحل

 : م  املثح  ثن  ا  ت الى      ل ث ث   ل همث -

H0 : مااااااا   ل ثمااااااا   ااااااا ر   اة عيرمااااااا   حصاااااااثئ   في ار  اااااااث اة ا  ااااااا اع منل  ااااااا  ام  اااااااهاة ا شاااااااثلتث حااااااااي
 .0.05ام  ص    ت  ا ه  امتيرم  

1H:  ل ثمااااااااااا   ااااااااااا ر   اة عيرمااااااااااا   حصاااااااااااثئ   في ار  اااااااااااث اة ا  ااااااااااا اع منل  ااااااااااا  ام  اااااااااااهاة ا شاااااااااااثلتث حااااااااااااي
 .0.05ام  ص    ت  ا ه  امتيرم  

 :foحساب قيم  -

 

 

 



3 
 

 ايرر  ث                                                             
 ام  ص 

 ∑ ام  هاة ام  ه   ام  هاة ا ج ل  

 a 00      b 00     n3    11  م  ايرج لث 

 c 03      d 00      n4     11  م  ام ن 

 e 00      f 00      n5     00  مان 

∑ 55     n1 55      n2   100     N 

 

fea=
     

 
=
     

   
=18.33 

feb=
     

 
=
     

   
=18.33 

fec=
     

 
=
     

   
=18.33 

fed=
     

 
=
     

   
=21.66 

fee=
     

 
=
     

   
=21.66 

fef=
     

 
=
     

   
=21.66 

 :chi²حساب قيمة  -

Chi ²= 
           

     
+ 

           

     
+ 

           

     
+ 

           

     
+ 

           

     
+ 

           

     
 

=0.45. 

 ( 1- تع ايرر  ث اة)×(1- تع ام   ثة: ) ر امتي تاثرق dfحاثب ن ل  -

 0(= 1-0)×(1-3: )ثق

 . 5.55ح   نت ة ن ل هث ها : 0.05ام ل    ر ل ا   ت  ا ه  امتيرم   chi²ا    اج ن ل  -
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المحااااااهه   ااااامن ا  حاااااا لاااااه ثن ام  لااااا  ام ل  ااااا  ثيجااااا   اااااله ام  لااااا  المحااااااهه  ر  chi²ام ل  ااااا  ر ن لااااا   chi²ر هاااااثم ل   لى ن لااااا  
ام   ااااااثة )لاااااا ا  ااااااث ن م ااااااث  لى ا اااااا   ثج  ااااااتع رجااااااهع  اااااا ر   اة عيرماااااا   حصااااااثئ   في ا اااااا تثهثة ا  اااااا اع حاااااااي ام  صاااااا  

 .0.05  عيرم   ه ار  ث  ام  هاة امتي      شثلت ث  له ا  ه  ر  م    ت  ا ه ( امد   

 (:بيانات ترتيبية) croskal wallis testاختبار تحليل التباين الأحادي لد كروسكال واليز .0

ُ اْااااا ه تع لااااا ا ايرر لاااااث  في حثمااااا  ام  ث ااااا   ااااا   اااااتث    اااااثة  اااااا  م  ث له تكاااااهن امل ثياااااثة  اة ال  ااااا  ت ت ل ااااا  
 ااااااتث تله ااااااثة ثر    ااااااثة ر  ماااااا  ه اااااا   ام  اااااا    ماااااا    كثي اااااا  رجااااااهع  اااااا ر   اة عيرماااااا   حصااااااثئ   هاااااال 

 اااااه    اااااح   ااااال ر ه ااااا    مااااا  ناااااي حااااااثب   ثعمااااا   م ااااا  ام لاااااث له ا حاااااثعق (  ااااا ا    اااااثة ثر ثيجدااااا )
 :مك ر كث، رام ز

H= 
   

       
   - 3(n+1)  

 :ح   اد 

K : تله    ه  تله   تي يج         اه ث  م   تع ث  اع ام     ا ث   ه م  ا له. 

N :تي تع جم   ام . 

 :ر ح  

K = 
      

  
 

      

  
  

      

  
 

 .رله تله   تي ام     ا رلى:         

 تله   تي ام     امدثي  :        

n1 :تع  تي ام     ا رلى . 

:n2    تع  تي ام     امدثي . 

 اااااااله امت جااااااا  امصااااااا    ر  ااااااا هعا  ر   نماااااااي لااااااا ا ايرر لاااااااث  ت ت اااااااي ع جاااااااثة يجااااااا  ام   اااااااثة ر يجااااااا       ااااااا  راحاااااااتث  ه اااااااتا ا
هثمت جااااا  اماااااتي تم هاااااث في ثق    ااااا  يجثيااااات ثق تنااااا   لااااا م ام تاااااي في جاااااتر،   ااااا  يجااااا     ااااا   مااااا  حااااات  ر مكاااااله ه لهاااااث ر مااااا   

 ر   ث يااااا  ام  لااااا   Hهااااات اج هث ح    ااااااي ه ااااات  مااااا  تاااااث    لااااا م ام تاااااي ر   ه ث اااااث ر اااااهير ه ااااات  مااااا  لحااااااثب ن لااااا  
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ر   ااااااات يجلاااااااا ه  عيرمااااااا  ( 1- اااااااتع ام   اااااااثة=) df ااااااا  ع جااااااا  ح  ااااااا   chi²ترم ااااااا  ماااااااا المحااااااااهه   اااااااث  ااااااا  ام  لااااااا  ام ل  ااااااا  الج
0.05. 

 :مثال

املاااااا   ااااااله ث ه اااااا  ث ااااااهاج ، مناااااا   ت  ااااااهن   اااااات ث اااااا ث    اااااال    ااااااث  اعحصااااااث  ر  ماااااا  ه اااااا   5  ار  ااااااث  
 :        كثي   رجهع   ر   اة عيرم   حصثئ   ه  ه  ح     جم     ث   ر امتي يجثيت يجثم ثلي

 

 

 

    ثة ام     ام اه      ثة ام     امدثمد     ثة ام     امدثي      ثة ام     ا رلى
10 11.5 10.5 5.5 
5 10 3 10.5 
5 1 15 15.5 
13 10 5.5 0 
1 5 1.5 10.5 

 

 . 0.05ل  ل ثم    ر   اة عيرم   حصثئ   هل ام   ثة ا  ه     ت  ا ه  عيرم  :الس ال

 :الحل

 :ا ح ا نا ل ث ث ل ي نمق  له -

 H1 :   0.05ام   ثة ا  ه     ت  ا ه  عيرم  ع جثة امل    ر   اة عيرم   حصثئ   هل  م . 

H0  :  0.05ام   ثة ا  ه     ت  ا ه  عيرم  ع جثة امل    ر   اة عيرم   حصثئ   هل  ل ثم. 

 :         ام تي    ه ثة  ت ت ي    ثة امنمل  يج         راحتث ر حاثب تث  -

-  
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    ثة ام     ام اه      ثة ام     امدثمد     ثة ام     امدثي      ثة ام     ا رلى 
11 13 11 0 
5 10 1 10 
3 1 00 15 
15 11 10 0 
5 5 1 15 

         05 51 55 50 
 

 : K  حساب قيمة -

   
      

 
K=  

      

 
 

      

 
 

      

 
 

= 2222.8 

 

 : Hحساب قيمة  -

H= 
   

       
   - 3(n+1)  

H= 
         

     
- 3×(20+1) 

=70.19-63 

=7.19 

 3( = 1-0( = )1- تع ام   ثة = )df :حاثب ن ل  ع ج  الح    -

   ااااااامن ا  حاااااااا لاااااااه ان 0.05ا ترمااااااا    ااااااات  اااااااا ه  امتيرمااااااا   chi²المحااااااااهه  ر ا ث ي هاااااااث ه  لااااااا   Hهاااااااثم ل   لى ن لااااااا  
 ر لاااااا ا  ااااااث ن م ااااااث  لى ا اااااا   ثج نلااااااه، امن  اااااا   امصاااااان     1.10ا ترماااااا  ر ا  اااااات ث هااااااا  chi²ث اااااا    ااااااله ن لاااااا   Hن لاااااا  
H0   ام   ااااثة ا  ه اااا    اااات  اااااا ه  ع جااااثة املاااا   اااا ر   اة عيرماااا   حصااااثئ   هاااال  ام ثئماااا  ه ااااتع رجااااهع
 . 0.05عيرم  

 


